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Obec Kružberk Vám přináší již 13. číslo svého Kružberského občasníkiu. Třináctka je považována za číslo ma-
gické, přinášející smůlu. Je to ale zároveň číslo zajímavé.  Například je to atomové číslo prvku hliníku - prvku, bez 
něhož už si náš svět jen těžko umíme představi. Ve vztahu k člověku je třináctka věkem, při kterém se z dětí stáva-
jí teenageři. Třináctka se považuje za nešťastné číslo ve sportu, takže se často při přidělování startovacích čísel 
vynechává. V pátek byl ukřižován Ježíš a při Poslední večeři sedělo kolem stolu 13 lidí. Tím třináctým byl Jidáš. 
Z toho například vznikla pověra, že u stolu nesmí sedět 13, popř. lichý počet lidí. Na rozdíl od lidových pověr je 
v kabale třináctka šťastné číslo. 
Na vztah lidí k číslu 13 a jeho vnímání přízně nebo opaku však náš občasník nesmí brát ohled. Držíte v pořadí ob-
časník číslo 13 a s tím se prostě nedá nic dělat. Doufáme, že se vám navzdory negativnímu vztahu k tomuto číslu 
bude toto aktuální vydání líbit.

Jak už se všeobecně 
ví, jarní otevírání řeky 
Moravice se letos nekonalo. Ohledně této 
situace se objevily fámy více, nebo méně 
pravdivé. Informovali jsme se přímo na 
Povodí Odry a na vodácké organizaci 
Campanula, proč k této situaci došlo. Tak‐
že o co šlo?
Krajský úřad MS kraje, odbor životního 
prostředí na žádost Českého 
rybářského svazu a Ochránců 
zvířat zamítl jarní vypouštění 
vody z VD Kružberk v termí‐
nech pozdějších než je počá‐
tek dubna. Rozhodnutí 
dopadlo negativně hlavně na 
tradiční vodácké akce na Mo‐
ravici, které se zpravidla ko‐
naly právě v prvé polovině 
dubna. Název tohoto sjezdu je 
"Jarní odemykání Moravice". 
Zdůvodněním je, že dubnové 
vypouštění zásob vody  s níz‐
kou teplotou z přehradní nádrže negativně 
ovlivňuje život a stavy živočichů v řece. 
Shrnuto - vyžaduje se, aby se voda z VD 
Kružberk odpouštěla nejpozději do konce 
března. Později až na podzim, kdy bývá 
tzv. "Zamykání Moravice". 
Situace vyplynula z dlouholetého tlaku 
Českého rybářského svazu na Povodí Od‐
ry, s.p. minimálně od roku 2018. Tehdy 
ČRS zdůvodnil tento tlak obsahem ba‐

kalářské práce(!) Fakulty rybářství a 
ochrany vod Jihočeské univerzity a vyjád‐
řením Přírodovědecké fakulty Ostravské 
univerzity. Podle jejich tehdejšího názoru 
docházelo k narušení rozmnožovací 
schopnosti populací vodních živočichů a 
škodlivému zásahu do přirozeného vývoje 

zvláště chráněných živočichů z důvodu 
vypouštění chladnější vody právě pro ko‐
nání vodáckých akcí. Tyto akce umož‐
ňovalo Povodí Odry, s.p. jednorázovými 
vyššími průtoky v Moravici. 
Pozoruhodným zostřením požadavků výše 
jmenovaných institucí je, že v roce 2018 
zvýšené průtoky ohroženým druhům ne‐
vadily až do 30. dubna a požadavek záka‐
zu se týkal vypouštění vody z VD až 

v měsících květnu, červnu, 
červenci srpnu a září. Nyní 

tedy je zákaz už od 31. března a bude 
trvat do 15. října. Tímto opatřením jsou 
vodácké akce na Moravici prakticky zlikvi‐
dovány.   
Pro naši obec z toho plyne, že přípravy a 
organizaci vodáckých sjezdů se tomuto 
stavu také musí přizpůsobit, tedy spíše jen 

je vzít na vědomí. Nyní je na vo‐
dácích, konkrétně na jejich or‐
ganizaci Campanula, aby dali 
obci Kružberk vědět, budou-li za 
této situace sjezdy Moravice ještě 
organizovat. 
Podotýkáme, že vodácké akce, 
které se na Moravici podnikaly, 
přilákaly každoročně stovky or‐
ganizovaných i neor‐
ganizovaných vodáků. (Český 
rybářský svaz operuje s číslem 
o řád vyšším, tedy tisícovkou vo‐
dáků.) 

Sjezdy Moravice patřily vždy mezi ty 
nejkrásnější, které se na severu Moravy 
konaly. A byl to také, mimo jiné, téměř vo‐
dácký svátek. Populaci živočichů v Mo‐
ravici nevadili vodáci přes 50 let. To bylo 
ovšem ještě před zmíněnou bakalářskou 
prací. 
No, alespoň už víme, proč v Moravici 
nejsou lososi. Zbývá ještě zamítnout kor‐
morány, bobry a vydry.  

Proč se nekonal jarní sjezd Moravice?



Pane místostarosto, Kružberský občasník (KO) 
by zajímalo, co v současné době musí obecní 
úřad řešit, jakými problémy se úřad nyní za‐
bývá?

Karel Beníšek: Momentálně řešíme situci a 
problém, který jsme "zdědili". Jde o důležitý obecní 
majetek, který byl v minulosti prodán a ocitl se 
v soukromých rukou. Konkrétně se jedná o ces‐
tu na parcele, která v minulosti patřila pod správu 
Úřadu pro zastupování státu ve věcech majet‐
kových. Není známo, za jakých podmínek byl ten‐
to, pro obec významný pozemek 
prodán do soukromých rukou. Zatím je stále ještě 
evidován u Katastrálního úřadu jako "ostatní plo‐
cha" s bližší specifikací "účelová komunikace". O tu 
účelovou komunikaci právě jde. 

KO: Jaký charakter tato komunikace má a jak 
je využívaná? Jaký je současný stav?

Karel Beníšek: Jde o polní nezpevněnou cestu, 
která historicky procházela mezi poli v západní části 
katastru Starých Lublic v sousedství obecního lesa. 
V minulosti tato polní cesta spojovala horní konec 
Starých Lublic s cestou do Kerhartic a do Budišova 
n. Budišovkou. Momentálně je tato cesta zaoraná. 
Formálně však tato komunikace existuje a je na Ka‐
tastrálním úřadě stále takto evidovaná. Neformálně 
je ale k průchodu a průjezdu na  sousední pozemky 
místo této komunikace používán jiný, více méně ne‐
oprávněný průjezd, který však oficiálně označenou 
komunikací není. Vytvořila jej těžká zemedělská 
technika. Využívají jej k přesunu zemědělské tech‐
niky družstevníci AG Kružberk, myslivci, ale také 
místní občané a turisté k procházkám. Spojuje totiž 
nejhezčí partie nad Kružberkem s nádherným výhle‐
dem do okolí.

KO: V čem je tedy problém?

Karel Beníšek: Problém tkví ve dvou navzájem 
provázaných skutečnostech. Za prvé majitel po‐
zemku, na níž je tato oficiální komunikace, usiluje 
o zařazení tohoto pozemku z kategorie "ostatní plo‐
cha" s bližší specifikací "účelová komunik-ce" do ka‐
tegorie "travnatý porost". 

KO: Co by se tím mohlo změnit?

Karel Beníšek: Mohlo by se stát to, a to je ono 
"za druhé", že by bylo zcela na libovůli současného 
majitele zda znepřístupní pozemek, na kterém tato 
účelová komunikace leží. Například oplocením, 
značkami a podobně. V okamžiku, kdy by tento po‐

zemek ztratil kategorii "ostatní plocha", specifi‐
kovaný jako "účelová komunikace", byl by tento 
účel definitivně ztracen. Obec, AG Kružberk a ob‐
čané, by tak ztratili právo možnosti procházet a pro‐
jíždět mezi pozemky tohoto majitele. 

KO: Ale co ta neformální, jiná komunikace, 
vzniklá průjezdy traktorů, sloužící jako náhra‐
da za tu původní, zaoranou?

Karel Beníšek: Pokud by si majitel těchto pozemků 
postavil hlavu, že tam průchod nebo průjezd nepři‐
pustí, například oplocením, nemohli bychom s tím 
už nic dělat. To samozřejmě jako zodpovědní zá‐
stupci obce nemůžeme jen tak snadno připustit. 

KO: Pane místostarosto, stalo se už v obci ně‐
co podobného? Existuje precedens?

Karel Beníšek: Bohužel už i to se stalo. Třeba úče‐
lová komunikace přes východní svah na "Kejdu - 
Kopanice", přes kterou, prakticky jedinou možnou, 
byl přístupný les nad řekou Moravicí. Ta je nyní 
oplocená. Zatím se nepodařilo zjistit, jak zní ná‐
jemní smlouva s uživatelem a Úřadem pro věci 
majetkové, kterému tato komunikace patří.  Ale mí‐
níme to zjistit. Důsledek znepřístupnění této úče‐
lové cesty je, že odtěžit stromy a jejich transport  
ze svahu nad Moravicí a nad kružberským chato-
vištěm v současnosti prakticky nejde provádět. 
Podotýkám, že jde už o starý les, který měl být 
dávno obnoven. Obci je tím zabráněno, aby 
k lesním porostům měla přístup a řádně se o ně sta‐
rala. Nehledě na to, že tak přichází o nemalé 
peníze. Takových "zajímavě" prodaných nebo pro‐
najatých účelových komunikací je v obci celkem 
pět. Nebylo by od věci probrat se obecními archivní‐
mi zápisy, jak k tomuto vlastně došlo. Z mého po‐
hledu považuji odprodej obecních komunikací do 
soukromého vlastnictví za velice nešťastné a krajně 
nezodpovědné a velice mě mrzí, že k tomuto v mi‐
nulosti došlo a to bohužel i se souhlasem obce. 
Nynější majitelé těchto cest mohou zajisté 
namítnout, že tyto komunikace již delší dobu nebyly 
využívány. Ano, ale to není podstatné, protože 
člověk nikdy neví, kdy by mohly být znovu používá‐
ny a zrušit cesty, které odedávná propojovaly ka‐
tastr naší obce je opravdu až to poslední. Současné 
vedení obce je zajedno v tom, že se bude všemožně 
snažit, aby se toto již neopakovalo, především pro‐
to, protože v dnešní době se naopak zaniklé cesty 
obnovují a ne ruší.  
     
KO: Pane místostarosto děkujeme za roz‐
hovor.

Ptali jsme se místostarosty, čím se obec v současnosti zabývá



Letošní Morana byla bytost zuřivá a bránila proto svou exis‐
tenci do posledního dechu. Hrstka odhodlaných občanů a 
jejich děti se však zodpovědně připravovali na to, vyřídit 
si s ní účty. Neměli to ale jednoduché. Morana sice skončila 
v Moravici, patrně však v Kružberku zanechala mladé, pro‐
tože napůl zimní počasí trvalo i další týdny.

Pan Klimčík, který dosud v redakční radě působil 
jako její člen, se stal kružberským starostou a 
z titulu své funkce má starostí více než dost. Zů‐
stává mu však právo i povinnost se k textům ob‐
časníku vyjadřovat. Funkci člena redakční rady 
předal paní Ludmile Blažkové. Ta si sice nestě‐
žuje na to, že by měla práce zrovna málo, ale 

přece jen starostenství v obci jí přinášelo práce 
mnohem více. Redakce Kružberského občasníku 
je přesvědčena, že nová úloha naší bývalé sta‐
rostky přinese Kružberskému občasníku jenom 
pozitiva. K tomu je třeba ještě dodat, že redakce 
má i nadále velký zájem o příspěvky nebo ná‐
měty. Takže, jestli máte chuť se nějakou formou 
zapojt do tvorby našich kružberských novin, re‐
dakce to jen uvítá.   

Jak se zdá, byl 
několikaletý 
klid kolem bývalého rekreačního střediska NHKG v sou‐
časnosti porušen. Spolek Za rozvoj Kružberka zaregis‐
troval na internetu v portálu reality.bazos.cz dva podobné 
inzeráty. Nabízejí pronájem bytu 4+1 ve větším komplexu 
v Kružberku, velký sál cca 100 m2 v 1. patře, a také velké 
prostory v přízemí 100m2, které mohou sloužit jako sklad 
nebo montážní prostor pro firmu, mimo jiné k dispozici je za‐
hrada a les o rozloze 10000 m2, vhodné pro zeměděl‐
ce pro chov ovcí atd.  Z podrobností vyplývá, že se jedná 
o objekty  bývalého rekreačního střediska NHKG. Inzerát je 
docela nenápadný, bez jakýchkoliv fotografií. Prostory v ob‐
jektu nabízí jako vhodné i případné firmě. Obecní úřad by 
měl na tyto inzeráty reagovat s tím, že inzerent, pravdě‐
podobně majitel, případného nájemníka vybízí k činnostem, 
které jsou v příkrém rozporu s územním plánem obce Kruž‐
berk. Připomínáme, že stávající územní plán stanoví, že are‐
ál bude využíván pouze pro rekreační účely tak, jak byl 
zkolaudován. 

INFORMACE KOLEM DĚNÍ V NHÁČKU

Jako je už téměř zvykem, počasí obvykle nebývá ke koledníčkům příznivé. Přesto byl 
výsledek sbírky nad očekávání dobrý. Letos se vykoledovalo do kružberské pokladničky 9 
134 Kč. Na Opavsku se celkem vybrala neuvěřitelná částka  2 794 811 Kč! 
Tříkrálová sbírka je největší dobročinnou akcí v České republice. Má více než dvacetiletou 
tradici. Do její organizace se jen na Opavsku zapojuje každoročně na 1 400 dobrovolníků. 
Stala se svátkem lidské vzájemnosti - koledníci v kostýmech tří králů procházejí obcí se 
zpěvem, přáním Božího požehnání a všeho dobrého v novém roce a nabízejí dárcům 
ojedinělou možnost přispět finančním darem. Tyto finanční dary pak prostřednictvím Charity 
ČR pomáhají tisícům potřebných. Jsou však obavy, že počet potřebných poroste. 

Tříkrálová sbírka s výjimečným výsledkem

O tom nás informují  údaje z 

evidence, která se provádí na 

obecním úřadu:

K 31. 12. 2022 bylo v obci 

hlášeno k trvalému pobytu 

230 osob, z toho jeden 

cizinec.

- Změny trvalého pobytu: vy‐

stěhování z obce 4 osoby

- Přihlášení do obce: 2 osoby

- Narození: 1 os.

- Úmrtí: 5 osob:

Blažek Ladislav

Doubek Bohumil

Klučar František

Matuszková Věnceslava

Ondřejková Imgard

Přírůstek 
v redakční radě

Kolik nás je?

VYNÁŠENÍ MORANY



KO: Pane starosto, blíží se období, kdy se obec bude muset 

opět vypořádat  s  trávou a se zarostlými trávníky v  rámci 

udržení hezkého vzhledu naší obce. Je obec na tyto práce 

připravena?

Miroslav Klimčík:  

Musím říct, že le- tos je to 

opravdu velký problém. Podotýkám, že se 

netýká techniky, jak už se také stalo. Je v lidech. Jde sice o práce 

jednoduché, ale i při kosení trávy nemůže být ten, kdo to dělá, 

žádné nemehlo. Navíc je v sezóně práce tolik, že je na nutné na 

ni zaměstnat 4, ale raději 5 osob. Každoročně nám na sezonní 

pracovníky dávají tipy úřady práce, jak opavský tak ten vítkovský. 

Letos je s výběrem těchto pracovníků obzvláště velká potíž. 

Obecní úřad zatím dělá, co může a doufá, že 

pracovníky zajistí. Apeluji proto na občany 

obce, ale i chataře, aby nám dávali vhodné tipy 

na zajištění tolik potřebných pracovníků. Budeme jim opravdu 

vděční. Vzhledu obce v každém případě jenom prospěje, když 

nadále budete  sami udržovat okolí svého bydliště upravené a oše-

třované.  

KO: Držíme palce, aby ani letos nezarostl Kružberk kopři-

vami a byl i  nadále tak hezký, jak jsme zvyklí jej  mít.  

starosti pana starosty 

Sešla se proto, aby zpracovala plán své činnosti pro 

letošní rok.

Jaký je tedy plán práce kulturní komise? Novoroční 

výšlap, dětský maškarní ples, likvidace Morany už je 

za námi, ale více je toho, co nás teprve čeká. 

30. dubna budou hasiči našeho spolku SDH Kružberk stavět 

májku. Mělo by se tak stát ve 14 hod. za Obecním domem. Akce 

bude tentokrát spojena s pálením čarodějnic. Jejich průvod začne 

v 15 hod. u spáleného Proletáře. Ten dojde až do zahrady Obecního 

domu. Bude následovat pálení špekáčků a společné oslavy jara pod 

vztyčenou májkou. Letos bude program zvláště poutavý, protože 

svou účast ochotně přislíbily ty nejohavnější ježibaby, které zde 

máme. 

7. 5. v 9 hod. uctí SDH Kružberk sv. Floriána v kostele sv. 

Floriána. Začátek bude u požární zbrojnice.

14. 5. Den matek. Začátek v 17 hod., bude i program, 

počastování i muzika (Obecní dům).

28. 5. se sejdou senioři za Obecním domem a budou tam prý něco 

klohnit v kotlíku. Proslýchá se,  že vaječinu. Ale čert jim věř. Jistě 

mají za lubem něco víc.

3. 6. bude májka za Obecním domem skácena. Potěšení to přinese 

nejen dospělým ale i dětem. Akce bude výlučně v rukou hasičů. 

Takže pravděpodobně budou požárnické speciality, hudba a kdoví co 

ještě.  

V polovině června (přesný termín je zatím nejasný) nás pozve 

Radisko na koncert a vernisáž. Vše je ve stadiu jednání, takže si 

počkejme, co se objeví na plakátech, stránkách obce a FB stránkách 

Přátelé Kružberka.

15. 7. ve 13 hod. hřiště. Uskuteční se král všech místních akcí 

širokého okolí - Den obce Kružberk. Co bude, jak bude, to se 

teprve dovíme, protože se o tom bude jednat na zvláštní schůzce 

speciální komise. Ta projedná všechny technické problémy i 

programovou náplň události. Doufejme, že se u toho nebudou hádat, 

jak je v kraji zvykem.

5. 8. Myslivecký den. Ten je nejen pro myslivce, ale i pro ty, 

kteří se pod srpnovým pečákem chtějí pobavit, zatančit, podrásat 

nervy tombolou a vychutnat pochoutky mysliveckého kuchařského 

čarování. Tentokrát se bude myslivecký den pořádat v zahradě 

Obecního domu. 

Polovina září - výlet, neboli též autobusový zájezd. O přesném 

termínu se zatím jedná, ale pokud se budete chtít zúčastnit, 

připravte se, že budete muset zaplatit zálohu a rozhodnout se, jestli 

vás bude zajímat návštěva automobilky Hyunday v Nošovicích, 

výrobna Marlenek a exkurse v Nošovickém pivovaru.

14. 10. Bludičky. Oblíbené jsou zejména u dětí. Kdysi se s nimi 

rádi zaplétali i svobodní mládenci. A mělo to prý i nedobré konce. 

Podrobný program určitě včas spatříme na sugestivních plakátech a 

obecních provoláních našeho obecního rozhlasu. 

Někdy v průběhu října prý dojde ke společnému setkání 

národopisných Bejatek a Kružberských pěnkav. Zatím jsme se 

nic podrobného nedověděli. Ale až se dovíme, určitě si to pro sebe 

nenecháme. Jedno je jisté.  Bude to v Kružberku a to v kostele sv. 

Petra a Pavla. Jednat se bude převážně o muziku a zpěv.

11. 11. Naši sousedé cestují. Oblíbený seriál přednášek o 

dojmech z cizokrajných, cizojazyčných zemí. Tentokrát to bude 

hodně zdaleka, až z Peru. Bude to v Obecním domě, patrně v 17 hod. 

Hlavní slovo bude mít Drahuška Šturmová. Vedlejší pak diskutující 

nebo se dotazující.

2. 12. počátek adventu - rozsvícení stromku u Obecního domu.

5. 12. Čert, Mikuláš a anděl budou děsit malé děti a pak je zase 

chlácholit dobrotkami, aby i ony seznaly, že život není žádné peříčko 

v růžovém sadě, nýbrž právě naopak. 

16. 12. Ovčáci jistě přijdou s nově nacvičeným Slunovratem a 

určitě mu bude předcházet vernisáž v galerii Na půdě v kostele sv. 

apoštolů Petra a Pavla.

17. 12. Senioři a obecní zastupitelé se sejdou. Senioři tuto 

akci mívají dost rádi, jelikož ji obvykle provází program i občerstvení. 

Bude se konat v Obecního domě.

24. 12. ve 12 hod. Vánoční koledování. Opět v kostele sv. 

Petra a Pavla. Milovníci zpěvu opět uslyší Ovčáky a Kružberské 

pěnkavy. A co více - zazpívají si s nimi.

26. 12. Štěpánská naháňka. Přesné místo se určí jen těžko. 

Prostě kde půjde zvěř, tam půjdou myslivci Velkého sedla. Zvěř 

budou plašit odborníci na plašení, tzv. náhončí. Pokud nemáte flintu, 

můžete jejich řady  posílit.

31. 12. Hasičský ples. Ten si nenechte ujít. Je to jediný ples, 

který se zde ještě organizuje. Takže to bude Silvestrovský ples a 

mohl by stát za to.

1. 1. 2024 jsme u konce, neboť už budeme na počátku dalšího 

roku. Symbolicky jej prožijeme výraznou procházkou po Čermákově 

stezce s mnohými zastávkami poučného charakteru. 

12. 4. SE SEŠLA KULTURNÍ KOMISE



Po dvouletém půstu byla na Štěpána opět 
obnovena tradice naháněk, které or‐
ganizuje myslivecký spolek Velké sedlo. 
Informace o jejím průběhu podal Kružber‐
skému občasníku jeho předseda Karel 
Beníšek. Naháňky se podle jeho údajů zú‐
častnilo 68 střelců, 28 honců, kteří ab‐
solvovali celkem tři leče: V novolublickém 
lese, v okolí skal a na lokalitě Štumberk. Vý‐
řad po ukončení lečí nebyl výrazně úspěšný - 
jeden kus černé zvěře a jeden kus srnčí zvě‐
ře, který nebyl uloven, ale stržen psy. "Je to 
jednoznačně důsledek náhlé změny počasí, 
kdy cca  4 dny před konáním naháňky došlo 
k výraznému oteplení, což mělo za následek 
migraci černé zvěře", řekl nám předseda. 
Pokud jde o hospodaření spolku - jsou jeho 
náklady zcela bez subvencí a dotací. Spol‐
ková pokladna financuje zaplacení nájmu za 
pronájem honitby, zakrmování zvěře, 
obnovu posedů a krmelců, pořádání 
Mysliveckých dnů a právě i naháněk. Od pa‐
na předsedy Beníška jsme se také dověděli, 
že na každoročních chovatelských přehlíd‐
kách trofejí (ta letošní se pořádala v Budišově 
n. Budišovkou) získávají myslivci Velkého 
sedla pravidelně medaile především v ob‐
lasti hodnocení daňčích trofejí, konkrétně le‐
tost jsme získali jednu stříbrnou a tři 
bronzové medaile. O čem to svědčí? Nejen 
o aktivitě našich myslivců a příkladném ve‐
dení spolku, ale i o tom, že lovnou zvěř v naší 

oblasti naši myslivci udržují na vysoké úrovni 
jejího genetického fondu.
Otázali jsme se pana předsedy, mohou li se 
pochlubit nějakými dalšími přednostmi 
spolku? Dostalo se nám této odpovědi: 
„Mysliveckému spolku Velké sedlo se daří 
zachovávat ráz lidové myslivosti. Tato forma 
myslivosti má dlouholetou kulturní tradici, 
která vychází z hlubokých historických ko‐
řenů, takto provozovaných mysliveckých 
spolků je už v dnešní době málo. Jejím proti‐
kladem je naopak myslivost komerční, která 
představuje hlavně kšeft. "Můžete to více 
přiblížit?" ptali jsme se dále. "Jistě, poplatkové 
lovy přitahují určitou skupinu lidí, pro kterou 
se stávají záležitostí prestiže. Pohybujeme se 
v hodnotách až statisíců korun za příležitost 
ulovit  ceněný trofejní kus. Jde často o před‐
vádění bohatství a společenské vážnosti. Tito 
tzv. myslivečtí hosté sice mysliveckému 
spolku přinášejí nemalé peníze, ale rozhodně 
se nepodílejí na činnosti spolku, nestarají se 
o zvěř, nechodí na brigády, zajímají se jen 
o lov!  Naše lidová myslivost je však 
finančně přístupná všem našim členům, 
kteří by těmto "lovcům" konkurovat 
nemohli. Členství v našem spolku je do urči‐
té míry podmíněno třemi pravidly, přednost‐
ní právo pro přijetí mají: členové honebního 
společenstva a majitelé pozemků,  rodinní 
příslušníci členů a místní obyvatelé. Počet 
členů spolku je omezen v závislosti na ve‐

likosti honitby. Tato pravidla do jisté zabraňují 
v členství těmto tzv. komerčním lovcům. To 
ovšem neznamená, že nepřijímáme nové 
členy. Velmi bychom přivítali nové členy pře‐
devším z řad mladých myslivců, kteří mají 
zájem o myslivost a hlavně o tu lidovou, kte‐
rá má u nás již dlouholetou tradici. "Jak vy‐
cházíte se zemědělci?" "Součástí činností 
našeho spolku jsou brigády na pozemcích 
AG Kružberk, kterých se zúčastňují téměř 
všichni naši členové. No, hlavně ti uvědomě‐
lejší, kterým je jasné, že spolupráce se ze‐
mědělci je velmi důležitá a mezi 
protichůdnými postoji myslivců a zemědělců 
musí být kompromis. I po této stránce se 
nám spolupráce daří a s AG Kružberk nemá‐
me spory a troufám si říct, že máme i velice 
dobré vztahy." "Co dále musíte řešit? Ob‐
jevují se i zapeklité problémy?" "Ale ano, 
samozřejmě. V minulosti jsme třeba museli 
řešit pokusy o změnu hranic naší honitby ze 
stran našich sousedů, což by v praxi zna‐
menalo zmenšení výměry a ztrátu 
lukrativních lokalit například kolem 
Kružberské přehrady. Musím zaklepat, zatím 
se všechny pokusy podařilo zažehnat a 
dokonce v tomto roce se nám podařilo 
prodloužit nájemní smlouvu s honebním 
společenstvem na dalších deset let". 
Takže jak milí čtenáři vidíte, ve spolku Velké 
sedlo je celá řada událostí a problémů, o 
kterých stojí za to informovat. 

Štěpánská naháňka se po dvou letech opět konala



Stalo   se   tak  2.  
dubna  tohoto  
roku  v   pořadu  Toulavá  kamera.   V   tomto   díle  
zauj ala  Toulavou  kameru  Kružberská  přehrada,  
řeka  Moravice,   skály,   Davidův  mlýn,   historie  
změn  v   opavském  kraj i   a   j ej ich  původce  Carl  
Weisshuhn,   j eho   pravnučka  Joy   Adamsonová  a 
zejména  Dr.   Jan  Čermák,   stavitel   tohoto  
vodního   díla.   Toulavou  kameru  zauj ala  i  
skutečnost,   že   většinu  těchto   zaj ímavých 
informací  nalezla  na  panelech  Čermákovy 

stezky.   Redaktoři  
Toulavé  kamery  s i  

také  našli   čas   krátce   pohovořit  se   zástupci  
spolutvůrců  Čermákovy  stezky  Alešem 
Flesarem  a  Jiřím  Fochtem,   dále   s   hrázným 
Petrem  Zichem  a  Nikol   Gureckou,   provozní 
z   Davidova  mlýna.   Pokud  máte   chuť  tento   díl  
toulavé  kamery  vidět,   zadej te   do   svého  
vyhledávače  tuto   adresu:   https : //
www.ceskatelevize.cz/porady/1126666764­

toulava­kamera/223562221500012/

Čermákova stezka zaujala ČT

Tisíce seniorů v našem regionu už chrání 
hlásiče požáru. Moravskoslezský kraj jim 
rozdá další. Hlásiče seniory chrání před 
požárem nebo jedovatým plynem oxidem 
uhelnatým, který je životu nebezpečný 
i tím,  že jeho únik nelze jednoduše rozpo-
znat. Je bezbarvý a bez jakéhokoli zápachu.

 Hlásiče mohou senioři získat zdarma  
v jednom z krajských Senior Pointů ve 
městech Bruntál, Český Těšín, Frýdek-
Místek, Frýdlant nad Ostravicí, Jablunkov, 
Karviná, Krnov, Kopřivnice, Nový Jičín, 
Opava, Orlová, Ostrava, Třinec a Vítkov. 
Nabídka platí pro seniory, kteří si ještě 
požární hlásič nevyzvedli. Termíny pro vy-
zvednutí hlásičů jsou u vítkovského Senior 
Pointu ve čtvrtky a pátky.

Vítkovský Senior 
Point: Komenského 
139 (kino), čtvrtek 
07:00 - 15:00; pá-
tek 8:00 - 12:00 
tel.: 770 179 689

Pěnkavy  na  počátku  tohoto  roku
Kružberské pěnkavy letos vstupují do druhého roku své existence. 6. dubna 
to byl právě rok, kdy Lída Ježová navrhla Jirkovi Slavíkovi, jestli by jej nebavi‐
lo vést malý pěvecký sbor. Protože odpověď byla kladná, sbor byl prakticky 
"přes noc" ustaven. A začal fungovat. Co se v tomto malém hudebním těle‐
se dělo letos? Především to byla návštěva domova důchodců, kde jsme, jak 
doufáme, přinesli malou, ale příjemnou změnu obyvatelům a obyvatelkám 
domova v podobě písní, "které všichni známe". Také jsme si vyzkoušeli jaké 
to je, stát na jevišti překrásného opavského divadla. A šokovat Opaváky 
pouličním zpěvem. I letos máme řadu plánů. Jak dopadnou, ještě nevíme. 
Občanům Kružberku pak rádi povíme.

Jaro – období, kdy je dobré zjistit kvalitu vody ve studni

Převážná většina obyvatel České republiky je zásobována pitnou 

vodou z veřejných vodovodních sítí, ale z důvodů neustále se zvy‐

šujících nákladů spojených  s  odběrem a využíváním vody z  ve‐

řejných sítí se vhodnou alternativou pitné vody stává vlastní 

studna. 

Kvalita studniční vo‐

dy se může během 

zimního období 

rapidně zhoršit. 

Možných příčin je 

několik, ale za nej‐

důležitější lze pova‐

žovat tání sněhu, vyšší srážkovou aktivitu, dále lze zmínit 

přítomnost napadaného listí, výskyt drobných živočichů a jiného 

organického materiálu. Neméně důležitým aspektem je i umístění 

studny na pozemku, zejména pokud se v  její blízkosti nacházejí 

žumpa, chov hospodářských zvířat anebo např. hnojené pole. Vyu‐

žívání vlastního zdroje pitné vody se může zdát snadné a bezpro‐

blémové, ale hlavní úskalí spočívá v kvalitě vody. Člověku se může 

voda jevit vzhledově čirá a chutná, avšak i  přesto může být zá‐

vadná, neboť zejména chemické a mikrobiologické znečištění 

nejsme svými smysly schopni rozeznat. I když není povinnost kont‐

rolovat kvalitu vody ve studni, je důležité si uvědomit, že voda mů‐

že obsahovat celou řadu nežádoucích látek (bakterie, těžké kovy, 

pesticidy, atd)  s  negativním účinkem na lidský organismus. Pro 

ochranu nejen svého zdraví, ale i  zdraví celé rodiny je vhodné 

provádět pravidelnou kontrolu alespoň jednou ročně.

Laboratorní rozbor pitné vody dle vyhlášky č. 252/2004 Sb. smí 

provádět pouze akreditovaná laboratoř. Jednou z  těchto laboratoří 

je i laboratoř LABTECH s.r.o. s pobočkou v Paskově.



V letošním roce pokračují stavební úpravy budovy 

bývalé školy v Kružberku čp. 100.  V rámci II. etapy 

budou vybudovány prostory pro přemístění obecního 

úřadu vč. archivu,  vyměněny  dveře  z prostor chodby 

v přízemí a I. nadzemním podlaží za obložkové a 

protipožární, vybudován únikový východ ze sálu, který 

bude sloužit rovněž jako bezbariérový přístup do 

budovy, nově jsou  provedeny sanační omítky ve 

skladech v  přízemí.

Na dodavatele stavebních prací bylo vyhlášeno 

výběrové řízení, do kterého byly obeslány čtyři firmy:

Stako Kozák s.r.o. Litultovice

Fenbau s.r.o. Ostrava

Stavbaproj s.r.o. Praha 10

Balus, Olomouc

Nabídku předložily  Firmy Stako Kozák s nabídkovou 

cenou vč. DPH ve výši  1 580 096,- Kč

A Fenbau s.r.o., Gajdošova 3112/59, Ostrava 

s nabídkovou cenou  1 739 362,- Kč

K realizaci byla vybrána firma Stako Kozák. 

V průběhu realizace byly zjištěny některé nesrovnalosti 

mezi  projektovou dokumentací a rozpočtem  stavby v 

oddíle elektro, dále nad rámec původní zakázky jsme 

provedli  sanační omítky v přízemí – v prostorách 

bývalého zázemí veřejně prospěšných prací, byla 

opravena část štukové omítky a položena nová podlaha 

v místnosti pro veřejné zasedání zastupitelstva  a další 

drobné úpravy v budově.  Z tohoto důvodu byl 

s dodavatelem sepsán dodatek č. 1 na úhradu těchto 

nákladů ve výši: 143 792,55 Kč vč. DPH. 

Stavba bude podle smlouvy dokončena do 21. 4. 2023, 

po kolaudaci  dojde k přestěhování obecního úřadu do 

nových prostor. 

Na akci obec získala v roce 2022 dotaci z rozpočtu 

Moravskoslezského kraje  ve výši 1 418 tis. Kč,   

z obecních prostředků bude tedy uhrazena jen částka 

306 tis. Kč. 

V souvislosti  s vyšším využitím budovy bude 

instalováno rozšíření veřejného osvětlení na přístupové 

komunikaci k budově a osvětleno parkoviště - 

rozsvěcení bude probíhat v samostatném režimu jen při 

provozu objektu. Náklady na pořízení tohoto osvětlení 

budou činit 80 982,- Kč vč. DPH

V letošním roce  dále pokračuje budování „Zázemí pro 

spolkovou činnost“ , kdy do vybudovaného altánu  

budou dodány lavice se stoly. Na dodávku 20 ks lavic 

bylo vyhlášeno výběrové řízení, kterého se zúčastnily 

firmy Lumír Bogdal, Melč; Haem Ostrava, Zampe AD 

Opava a Aleš Flesar, Kružberk. 

Nabídku předložila f. Haem Ostrava  s nabídkovou 

cenou 698 654,- Kč

Radovan Pavlíček Březová  s cenou  300 000,- Kč

Lumír Bogdal Melč s cenou 260 000,- Kč

Zampe AD Opava s cenou 239 580,- Kč 

Parametry poptávaných lavic byly přesně stanoveny a 

byly shodné pro všechny uchazeče, vybralo 

zastupitelstvo obce k realizaci firmu ZAMPE AD, Opava. 

Výrobky budou podle smlouvy dodány do 30.6.2023. 

Obec na  celkové vybudování zázemí vč. altánu, stánků 

a lavic obdržela dotaci ve výši  319 752,- Kč

Celkové náklady po doúčtování lavic budou činit 623 

tis. Kč. 

Dovybavením vznikne odpovídající zázemí pro akce 

spolků – dětský den a kácení máje, pořádané místními 

hasiči, smažení vajec a setkání seniorů, popř.  

myslivecký den apod. 

Obec dále podala žádost o poskytnutí dotace na 

„ Rekonstrukci hasičské zbrojnice“, zde čekáme zda 

budeme úspěšní  na rozhodnutí Moravskoslezského 

kraje.  Pokud bychom uspěli, máme šanci získat částku 

1 631 tis. Kč. Na akci máme zpracovánu projektovou 

dokumentaci, platné stavební povolení, nic by tedy 

nebránilo pokračovat v obnově obecního majetku.

(Ludmila Blažková)

JAK POKRAČUJE REKONSTRTUKCE ŠKOLY - OBECNÍHO DOMU



Máme za sebou rok, během kte‐
rého jsme začali třídit a svážet 
odpad novým systémem pod ná‐
zvem DOOR TO DOOR. Již dnes 
můžeme konstatovat, že nový 
systém se osvědčil. Objemy 
jednotlivých složek tříděných od‐
padů se zvýšily, především 
u plastů a papírů. Za toto patří 
poděkování vám všem. Děkuje‐
me, že třídíte.
Musíme však upozornit na jeden 
velký problém. A tím je kvalita a 
čistota vytříděného papíru. Na 
tento problém jsme již několikrát 
upozorňovali. Nyní je ovšem 
situace kritická. Papír, který svá‐
žíme ve speciálních vozidlech, 
překládáme v separační hale 
v Nových Těchanovicích do veiko‐
objemových kontejnerů, v nichž 
vytříděný papír převážíme 
k dalšímu zpracování na pobočku 
firmy ORC v Šenově u Nového Ji‐
čína. Tam se při přejímce 
pravidelně potýkáme s nepří‐
jemnou situaci, při které nám 
hrozí odmítnutí konkrétního ná‐
kladu, a to z důvodu, že svou 
kvalitou a čistotou neodpovídá 
požadavkům na separovaný papí‐
rový odpad. Dokonce jsme již 
několikrát byli upozorněni na 
možnost ukončení spolupráce 
právě ze zmiňovaného důvodu. 
V tomto případě by nastal 
problém s hledáním nového kva‐
litního odběratele, což by sice ne‐
bylo záležitostí několika dnů, ale 
nakonec bychom problém nového 
odběratele asi vyřešili, ale prav‐
děpodobně za horších cenových 
podmínek. Nyní je situace na trhu 
se starým papírem velice nepříz‐
nivá. O tuto druhotnou surovinu 
není velký zájem. Takže jsme se 
dostali do situace, že nejenže za 

starý papír nedostaneme zapla‐
ceno, ale dokonce musíme za od‐
běr zaplatit nemalou finanční 
částku. Je samozřejmě otázkou, 
kolik by si nechal zaplatit jiný od‐
běratel, ale míň by to určitě ne‐
bylo!
 A proto chceme opětovně připo‐
menout základní pravidla pro tří‐
dění a sběr starého papíru. Tuto 
tabulku jistě, většina občanů vi‐
děla. 

Další důležitou nákladovou 
položkou je doprava. Přepravní 
vzdálenost ke stávajícímu odbě‐
rateli je oproti ostatním potencio‐
nálním odběratelům suverénně 
nejkratší. Tyto skutečnosti by se 
určitě výrazně promítly do cel‐
kových nákladů na svoz odpadů. 
Pro uhrazení takto navýšených 
nákladů se obcím nenabízí příliš 
mnoho možností. Buď peníze 
čerpat z rozpočtu a takto omezit 
výdaje v oblastech, které zabez‐
pečující chod obcí, popř. omezit 
plánované investice a opravy, 
nebo zvýšit poplatky za svoz a 
uložení odpadů.
Tímto jsme předestřeli hlavní 
problém, a tím je čistota tříděné‐
ho papíru.
Do do modrého kontejneru nepat‐
ří mokrý, mastný či jinak zne‐
čištěný papír. Takže určitě 
neodkládejte například krabice 
od pizzy, obaly od uzenin a sýrů 
apod. Je opět nutné připomenout 
zmenšení objemu odkládaných 
krabic, které svou velikosti 
mohou bránit zavření víka odpa‐
dové nádoby, tak se při dešti mů‐
že znehodnotit celý obsah 
kontejneru.
A nyní ještě o dalším speciálním 
odpadu. Tím jsou různě velké 

pytle od cementu a dalších 
stavebních hmot. Za prvé, když si 
tyto obaly zevrubně prohlédnete, 
tak zjistíte, že se skládají z něko‐
lika vrstev, z nichž minimálně 
jedna je igelitová. Takže již 
z tohoto důvodu do starého papí‐
ru nepatří. Dalším problémem je, 
že v obalech vždy zůstane nějaké 
množství původní sypké hmoty, 
která se velice rychle promí‐
sí s materiálem naloženým ve 
svozovém voze. Navíc se při 
manipulaci s takto znečištěným 
papírem značně práší. A nakonec 
to po vysypávání velkoobjemové‐
ho kontejneru u odběratele vypa‐
dá jako bychom s papírem sváželi 
zároveň popel. K tomu ještě ně‐
kteří jedinci přispějí i tím, že vyu‐
žijí relativní pevnosti a odolnosti 
těchto obalů a zabalí do nich se‐
škrabané omítky, stavební suť, 
zkrátka zbytky toho, co právě 
opravují. A to, že někdo dokáže 
k takto k vytříděnému papíru při‐
hodit popel, směsný komunální 
odpad atd. je opravdu nepochopi‐
telné. Nejhorší je, že tohle nejsou 
ojedinělé případy. S nevhodným 
obsahem v kontejnerech na třídě‐
ný odpad se setkáváme při kaž‐
dém svozu, tedy nejen u papíru, 
ale i u plastů, skla a jedlých 
olejů. 
Na závěr si připomeneme tři zá‐
kladní pravidla třídění papíru.
    1. Do nádob na tříděný 
papír odkládáme opravdu jen 
odpad z papíru bez příměsí.
    2. Papírový odpad musí být 
suchý a čistý.
    3. Před jeho odložením do 
modrého kontejneru/popelni‐
ce co nejvíce zmenšíme jeho 
objem.
(Lumír Justel - redakčně zkráceno) 
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Separace papíru? Jsou s tím i starosti.


